

REVIZIJA I RAČUNOVODSTVO

Poreske obaveze paušalaca

Preduzetnici koji ne žele da vode poslovne knjige i samim tim biraju da plaćaju porez i socijalne doprinose na paušalno utvrđen prihod nazivaju se paušalci. Dakle, paušalno oporezivanje znači da preduzetnik plaća porez na osnovu Rešenja utvrđenog od strane Poreske uprave.

Ipak, jedan broj preduzetnika ne može da se opredeli za paušalno oporezivanje. To su obveznici registrovani u sledećim delatnostima: računovodstve-

Trenutni problemi sa kojima se paušalci susreću su neizvesnost u pogledu odobrenja paušalnog oporezivanja, kašnjenje poreskih rešenja, variranje visine poreske obaveze, pravo na zdravstveno osiguranje, kreditna sposobnost, upis staža, promene uplatnih računa ili poziva na broj, te plaćanje poreza i socijalnih doprinosa na više računa...

ni, knjigovodstveni i revizorski poslovi, poslovi poreskog savetovanja, reklamiranja i istraživanja tržišta, trgovine na veliko i trgovine na malo, hotela i restorana, finansijskog posredovanja i aktivnosti u vezi sa nekretninama, obveznici u čiju delatnost ulažu i druga lica.

Visina tog poreza ne zavisi od prihoda i rashoda koje preduzetnik ostvari u toku godine, već od nekih unapred definisanih kriterijuma koji su definisani Uredbom o bližim uslovima, kriterijumima i elementima za paušalno oporezivanje obveznika poreza na prihode od samostalnih delatnosti. Rešenje za paušalno oporezivanje Poreska uprava donosi na godišnjem nivou i plaća se u jednakim

mesečnim iznosima. Pravo na ovakav vid oporezivanja imaju preduzetnici koji ostvaruju godišnji promet do 6.000.000 dinara, uključujući novoosnovane preduzetnike koji očekuju da ostvare godišnji promet manji od 6.000.000 dinara. Ukoliko preduzetnik u toku godine premaši iznos prometa od 6.000.000 dinara dužan je da podnese poresku prijavu i započne vođenje poslovnih knjiga. Takođe, prestanak paušalnog oporezivanja dešava se i u slučaju da PDV promet u poslednjih 365 dana premaši 8.000.000 dinara, jer time preduzetnik stiče obavezu evidentiranja u sistem PDV-a.

Za paušalce koji rade u IT sektoru bitno je naglasiti da se usluge računarskog programiranja pružene klijentima u inostranstvu ne smatraju PDV prometom, jer je mesto prometa po Zakonu o PDV sedište primaoca usluge. Zato paušalci iz IT industrije nikada ne dolaze do obaveze evidentiranja u sistemu PDV-a. Ovo važi isključivo pod uslovom da pružaju usluge za koje se po Zakonu o PDV-u smatra da je mesto prometa inostranstvo i pod uslovom da primanjem usluga iz inostranstva ne postanu PDV dužnici, pa tim povodom budu dužni da podnesu PVD prijavu u ime inostranog dobavljača. Na primer, na kupovinu usluga i autorskih naknada iz inostranstva – najčešće su to licence i reklame za Fejsbuk i slično – paušalac je dužan da obračuna i plati PDV.

Takođe, u slučaju plaćanja naknade nekim drugim fizičkim licima paušalac kao isplatilac je u obavezi da obračuna i plati pripadajuće poreze i doprinose.

Paušalno oporezovani preduzetnici nisu obveznici godišnjeg poreza na dohodak građana, jer se kao iznos zarade koji ulazi u osnovicu za godišnji porez uzima osnovica iz rešenja Poreske uprave umanjena za plaćene poreze i doprinose, a ovaj iznos nije dovoljno visok da bi paušalno



*Piše: Jelena Mihić Munjić, direktorka KRESTON MDM društva za reviziju**

oporezovan preduzetnik bio obveznik godišnjeg poreza na dohodak građana. Naravno, ovo se ne može primeniti ukoliko paušalac ima i prihode iz drugih izvora.

Trenutni problemi sa kojima se paušalci susreću su neizvesnost u pogledu odobrenja paušalnog oporezivanja, kašnjenje

Usluge računarskog programiranja pružene klijentima u inostranstvu ne smatraju se PDV prometom, jer je mesto prometa po Zakonu o PDV sedište primaoca usluge. Zato paušalci iz IT industrije nikada ne dolaze do obaveze evidentiranja u sistemu PDV-a

poreskih rešenja, variranje visine poreske obaveze, korišćenje prava na zdravstveno osiguranje, kreditna sposobnost, upis staža, promene uplatnih računa ili poziva na broj, te plaćanje poreza i socijalnih doprinosa na više računa, itd. Nacionalna alijansa za lokalni i ekonomski razvoj (NALED) je inicirala izmene u ovoj oblasti tako što je pripremila i prosledila predloge koji se odnose na izmenu celokupnog sistema paušalnog oporezivanja. Ključni predlozi u suštini pokušavaju da daju rešenje za navedene probleme.

**KRESTON MDM je društvo za reviziju, finansijski i računovodstveni konsalting osnovano 2005. godine kao MDM Revizija. Od februara 2015. godine MDM Revizija je ekskluzivni član za Srbiju KRESTON International*